RÉCIPIENDAIRES DU LIVRE D'OR

Le conseil de quartier du Cap-Rouge reconnaît à chaque année, le succès, le parcours ou l’engagement exceptionnel de 2 ou 3 citoyens ou citoyennes impliqués sur le territoire du quartier.  Cette reconnaissance s’exprime par la signature du Livre d’Or du conseil de quartier par ces personnes, dans le cadre d’une cérémonie publique qui a lieu lors de l’assemblée générale annuelle du conseil du quartier.

Les personnes suivantes ont été récipiendaires du livre d'or depuis sa création en 2006. Ces personnes  ont eu l'occasion de nous témoigner à quel point elles ont trouvé gratifiante et valorisante cette reconnaissance faite par leur communauté proche, qu’elles ont à cœur. Voici un bref résumé des réalisations  et parcours de ces récipiendaires.

2006    
Alexandra Larochelle:  à  dix ans, cette demoiselle publiait son premier roman écrit à 9 ans à l'école L'Arbrisseau de Cap-Rouge.  Elle  publia cinq autres romans de cette série et, en 2006, la société Christal Films  annoncait que ses trois premiers romans seraient portés à l'écran.[
Gabriel Laroche: bénévole toujours actif, a fait preuve d'un engagement exceptionnel et indéfectible dans notre communauté, notamment dans la Fondation d'aide aux jeunes artistes carougeois.

Jeanne Turgeon-Lessard:   célébrait ses 100 ans, cette année-là.

(2007: aucun récipiendaire)
2008  
William Baril: jeune étudiant de 13 ans , il avait gagné le championnat de la dictée Paul-Gérin Lajoie, au niveau régional et provincial, en plus d'être champion en badminton.

Gérard Boulanger: artiste peintre fort réputé, fier ambassadeur de Cap-Rouge, reconnu mondialement, encourage régulièrement des organismes du quartier par des dons de ses œuvres. Tout récemment, il gratifiait Les Loriots de Cap-Rouge d’une œuvre pour leur financement.


2009   
Maxim Bernard:  honoré en tant que pianiste de la relève en musique classique, il connaît actuellement un beau succès comme pianiste soliste sur les scènes nationale et internationale. 
Gilles Lesage:  journaliste parlementaire et politique,  il est lauréat de trois prix de journalisme en plus d'être médaillé de l'Assemblée nationale du Québec. Il a œuvré une quarantaine d'années comme journaliste, dont 30 au Parlement de Québec, et 28 au service du quotidien Le Devoir.  
Daniel Gélinas :  honoré pour  avoir dirigé avec succès les fêtes  du 400e anniversaire de Québec. 
2010   
Michel Boissel:  son travail à titre de coordonnateur de la maison des jeunes La Symbiose, son écoute auprès des jeunes, sa détermination et ses initiatives lui ont valu cet honneur.
L. Georges Hamel et Josette Hamel:  leur apport à la vie du quartier, le travail accompli, leur disponibilité et leur dévouement leur ont valu  cette marque de reconnaissance.

2011   
Armando Santiago: ce résident du quartier, a connu  un parcours exceptionnel à titre de professeur de musique, musicien , compositeur , directeur au Conservatoire de Trois-Rivières, puis à celui de Québec.   il ressentit l'appel de l'écriture à l'âge de la retraite et venait  de publier son premier roman à l'âge de 78 ans. 
 Gilles Montreuil : élu au premier Conseil de quartier en 2004, monsieur Montreuil en a été le président pendant 5 ans. Il a su doter le conseil de règles de fonctionnement précises et adaptées à la réalité carougeoise. Il a également été président du mouvement des Scouts et Guides. 





2012   
Yseult Roy-Raby : bénévole toujours active, elle a fait preuve d'un engagement exceptionnel dans notre communauté. Elle a présidé le  Conseil de quartier du Cap-Rouge  de 2009 à 2011, a agi pendant douze ans à l’Office municipal d’habitation de Cap-Rouge et a présidé le comité des fêtes du 150e anniversaire de la paroisse Saint-Félix de Cap-Rouge.

Grégoire Bissonnette: activement impliqué dans le développement international depuis plus de 40 ans dont Parvis et le Plan Nagua. Il a créé l'organisme Jumelage Saint-Félix/San Marcos qui permet de mieux comprendre les défis des pays en voie de développement.

2013    
Jacqueline Laurencelle-Fournier :  présidente bénévole du Centre-femmes d’aujourd’hui, parrainé par le YWCA de Québec, de 1985 à 1989,. elle a aussi donné son temps à la Fédération des familles, en plus de s'être impliquée entre autres  dans les comités d’école, l’implantation d’une garderie et du Cercle de musique de Cap-Rouge dont elle a été présidente de 1980 à 1985. 

Michel Bédard : il a participé à la mise en place du fonds d’aide au développement du milieu de la Caisse populaire Desjardins de Cap-Rouge et il est le co-fondateur de la Fondation Jeunesse de Cap-Rouge. Il a présidé la campagne de financement ‘’ Restaurons notre patrimoine ‘’ pour la fabrique de la paroisse et est aussi membre du CA de la maison Michel Sarrazin depuis 1996.

Dr. Michel Bigras: dentiste à Cap-Rouge pendant 37 ans, monsieur Bigras a su développer des liens privilégiés avec la communauté du Cap-Rouge et faire bénéficier les étudiants en médecine dentaire de son expertise, pendant 25 ans. Résident de la plage St-Laurent, il a aussi été président de la Corporation de la Plage St-Laurent.




2014   
Société historique du Cap-Rouge inc. : organisme dynamique dans notre communauté, fière protectrice de notre patrimoine, elle souligne cette année, son 40e anniversaire.  La Société historique du Cap-Rouge a reçu deux prix pour la réalisation de la commémoration du centenaire du Tracel en 2013. Il s’agit du Prix du Gouverneur général et du Prix d’excellence en interprétation du patrimoine.

Sophie Giroux-Blanchet : Citoyenne de Cap-Rouge depuis sa naissance, à 29 ans, elle a une feuille de route riche et diversifiée  à titre de bénévole; elle a touché à la gestion et à la réalisation de nombreuses activités et événements pour la jeunesse. Élue au Conseil de quartier du Cap-Rouge de 2004 à 2009, elle a été, à l’époque, la plus jeune élue au sein d’un conseil de quartier. 
2015   
Henri  Bergeron: se consacre de tout coeur à la cause de l'acouphène depuis 2007 et siège comme administrateur sur le conseil provincial d'Acouphènes-Québec; il a créé le fonds de recherche sur l'acouphène.  Membre optimiste  depuis 20 ans, il en a été président en 2007-2008 et il a accepté la charge de lieutenant-gouverneur de la zone 5 pour superviser 8 clubs optimistes.

Louise Slater:  commissaire à la Commission de Toponymie du Québec depuis 2011, membre de la Société historique du Cap-Rouge depuis 1995, dont elle a assumé la présidence durant 7 ans, membre fondatrice du Club optimiste et membre fondatrice du service  Plein de vie des services à la communauté du Cap-Rouge, elle accompagne encore aujourd'hui les malades qui désirent mourir à la maison. Elle fait partie du Conseil d'administration des Mouvements services à la communauté de Cap-Rouge (MSCCR) depuis 2014.
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